
LAMPIRAN PERATURAN GUBERNUR KALIMANTAN TENGAH 
  NOMOR  26 TAHUN 2015 

 TANGGAL  7 JULI 2015 
 

 
FORMULIR PENDAFTARAN PAJAK AIR PERMUKAAN (PAP) 
 

PEMERINTAH PROVINSI  KALIMANTAN TENGAH     Nomor Fomulir 
UPTPPD DIPENDA PROV KALTENG DI…             

Jl………………………………………             
               

FORMULIR PENDAFTARAN 
WAJIB PAJAK AIR PERMUKAAN (PAP) 

       
       
      Kepada  
                 Yth :……………………………… 

 
      Di 
      ……………… 
PERHATIAN :         
1. Harap diisi dalam rangkap dua  ditulis dengan huruf CETAK. 
2. Beri tanda V pada kotak     yang tersedia untuk jawaban yang diberikan 
3. Setelah formulir pendaftaran ini diisi dan ditandatangani, harus diserahkan kembali kepada UPTPPD Di…………. Langsung atau 

melalui Pos paling lambat tanggal……………….. 
 
DIISI OLEH WAJIB PAJAK : 
1 Nama Lengkap : …………………………………………………………………………………………………………….. 
2 Kewarganegaraan :   WNI  WNA        
3 Alamat Tempat 

Tinggal 
: ……………………………………………………………………………………………………………… 

   ……………………………………………………………………………………………………………… 
 Nomor Telepon : …………………………………. Nomor Fax : ……………………. 
4 Tanda Bukti Diri :   KTP  SIM  PASPOR      
5 Nomor dan Tanggal 

Tanda Bukti Diri 
(Copy terlampir) 

: ……………………………………………………………………………………………………………..  

6 Nomor dan Tanggal 
Kartu Keluarga (Copy 
terlampir) 

: …………………………………………………………………………………………………………   

7 Usaha/ Pekerjaan : ……………………………………………………………….. 
     PNS  Pegawai Swasta  ABRI  Pemilik Usaha  …………….. 
8 Nama Instansi/Kantor  : …………………………………………………………………………………………………………………… 
9 Alamat Kantor : …………………………………………………………………………………………………………………… 
10 Objek PAP : a. Pengambilan air permukaan jumlah ...........................titik 
  : b. Pemanfaatan air permukaan jumlah  ……………….., titik 
  : c. Pengambilan dan Pemanfaatan jumlah . . . . . . . . . .  titik 
    Nama Jelas : ………………………………… 
    Tanda Tangan : ………………………………… 
    
    
DIISI OLEH PETUGAS PENERIMA DIISI OLEH PETUGAS PENCATAT DATA NPWPD 
Diterima tgl :   
Nama Jelas : NPWPD Yang diberikan : 
Tanda Tangan :                     
                      

 
  Nomor Formulir : …………………………. 

TANDA TERIMA 
Nama  : …………………………………………………………………………………………………………… 
Alamat : …………………………………………………………………………………………………………… 

    
  …………………………, tanggal………. 
  Yang Menerima, 
 
 

  

  (……………………………………) 
   



 
BENTUK SURAT KETETAPAN PAJAK DAERAH 

 

 
                                                                                                                          NOMOR : 

 
PEMERINTAH PROVINSI KALIMANTAN TENGAH 

UPTPPD DINAS PENDAPATAN DAERAH 
PROVINSI KALIMANTAN TENGAH DI………. 

 
 

SURAT KETETAPAN PAJAK DAERAH (SKPD) 
PAJAK AIR PERMUKAAN (PAP) 

(Berdasarkan Perda Provinsi Kalimantan Tengah Nomor 7 Tahun 2010) 
 

 Nomor Berkas : Peruntukan : 
 Nama Wajib Pajak : No. Kohir : 
 Alamat Wajib Pajak : Bagian Bulan : 
 Nama Perusahaan : Tahun : 
 Alamat Perusahaan : Ditetapkan Tanggal : 

PENGHITUNGAN PAJAK 

Jenis Pungutan 
Volume/Areal/daya 

(M3/Ha/PK) 
Harga Dasar Air 

(Rp) 
Tarif Pajak Pajak Terutang 

 
P A P 

 
 
 
 

    

JUMLAH 
 
 

Catatan : 
1. Pelunasan Pajak terutang harus dilaksanakan 

dalam batas waktu paling lama 30 (tiga puluh) 
hari sejak tanggal diterbitkan SKPD 

2. Pembayaran setelah batas waktu yang 
ditentukan dikenakan sanksi administrasi berupa 
bunga 2% perbulan. 

3. Pembayaran dilakukan pada Kantor UPTPPD 
Dipenda Provinsi Kalimantan Tengah 

 

 
 

An. Kepala Dipenda Provinsi Kalimantan Tengah 
Kepala UPTPPD di... 

 
 
 

........................................ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

STPD PAP 
 
 

 

 
                                                                                                                          NOMOR : 

 
PEMERINTAH PROVINSI KALIMANTAN TENGAH 

DINAS PENDAPATAN DAERAH 
 
 

NOMOR :……../…………………….     Kepada 
                    YTH.Bpk/Ibu/Sdr. 
 
 
 Berdasarkan Ketetapan Yang tercantum pada SKPD Tanggal……………………………………………………………. 
Ternyata  saudara belum  melunasi PAP : 
Nomor Berkas  : 
Nomor Kohir  : 
Bagian Bulan/Tahun : 

 
 

Jenis Pungutan Pokok 
Sanksi Adm (2%) 

Perbulan 
Jumlah 

PAP    
Jumlah    

Sanksi Adm Berupa Bunga 2% Perbulan  
Jumlah yang harus dibayar  

 
 
 
 
 
 

A.n. KEPALA DINAS PENDAPATAN DAERAH 
PROVINSI KALIMANTAN TENGAH 

KEPALA UPTPPD DI . . . . . . . . . . . . . . . 
 
 
 
 
 

........................................ 
NIP......................................................... 

 
 
Perhatian :  STPD ini harus dilunasi 30 hari sejak tanggal diterbitkan, apabila tidak dipenuhi dikenakan sanksi Administrasi berupa 

bunga 2% perbulan. 

 
 
 
 
 
 

SURAT TAGIHAN PAJAK DAERAH 
( S T P D ) 

Jatuh Tempo Pembayaran : Tempat Pembayaran : 



 
 

PEMERINTAH PROVINSI KALIMANTAN TENGAH      
DINAS …………………….      

Jl………………………………………      
      

SURAT TANDA SETORAN 
(STS) 

 
STS No. : ……………………………. 

 
Bank  : ……………………………………….
Nomor Rekening : ……………………………………….

 
 

Harap diterima uang sebesar  : …………………………………………………………  
(Dengan huruf)  (………………………………………………………………………………………………………

…………….…) 
    
Dengan rincian sebagai berikut : 

 

No KODERING URAIAN RINCIAN  Jumlah (Rp)  
1            
2            
3            
4            
5            
 Jumlah    

 

 
 
Uang tersebut diterima pada tanggal ……………………………………………. 
 
 

Pengguna Anggaran/Kuasa Pengguna 
Anggaran 

 
 
 

(………………………..…) 
NIP. ………………………. 

 …………………tahun……… 
 

Bendahara Penerimaan Pembantu 
 
 
 

(…………………) 
NIP. ………………………. 

 
 

 
Catatan : STS dilampiran Slip Setoran Bank. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SURAT BUKTI  PEMBAYARAN 
 

 
                                                                                                                          NOMOR : 

 
PEMERINTAH PROVINSI KALIMANTAN TENGAH 

UPTPPD DINAS PENDAPATAN DAERAH 
PROVINSI KALIMANTAN TENGAH DI………. 

 
 

BUKTI PEMBAYARAN 
PAJAK AIR PERMUKAAN (PAP) 

(Berdasarkan Perda Provinsi Kalimantan Tengah Nomor 7 Tahun 2010) 
 

 Nomor Berkas :   
 Nama Wajib Pajak :   
 Alamat Wajib Pajak :   
 Nama Perusahaan :   
 Alamat Perusahaan :   

PENGHITUNGAN PAJAK 

Jenis Pungutan 
Volume/Areal/daya 

(M3/Ha/PK) 
Harga Dasar Air 

(Rp) 
Tarif Pajak Pajak Terutang 

 
P A P 

 
 
 
 

    

JUMLAH 
 
 

Catatan : 
4. Pelunasan Pajak terutang harus dilaksanakan 

dalam batas waktu paling lama 30 (tiga puluh) 
hari sejak tanggal diterbitkan SKPD 

5. Pembayaran setelah batas waktu yang 
ditentukan dikenakan sanksi administrasi berupa 
bunga 2% perbulan. 

6. Pembayaran dilakukan pada Kantor UPTPPD 
Dipenda Provinsi Kalimantan Tengah 

 

 
 

An. Kepala Dipenda Provinsi Kalimantan Tengah 
Kepala UPTPPD di... 

 
 
 

........................................ 
 
 

 
 
 

GUBERNUR KALIMANTAN TENGAH, 
 

ttd 
 

AGUSTIN TERAS NARANG 


